
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和８年５月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和８年５月 27日（水）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        大野 誠司 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

教育委員        近藤 結香 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           近藤 秀之 

保育幼稚園課長     村上 明子 

生涯学習課長      桑原 和宏 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  １人 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  それでは最初に、本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていた

だきます。現在傍聴希望者が１名おりますので、傍聴を許可することで

よろしいでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

（傍聴者入室） 

八木教育長  改めまして皆さんおはようございます。本日もよろしくお願いいたし

ます。 

新年度が始まりほぼ２ヶ月が経ち、学校現場では新しい学級や学習習

慣にも徐々に落ち着きが見られる時期となりました。子どもたちが日々

の学びを積み重ね、仲間との関わりを深めながら成長していく姿に、私
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たち教育行政としても大きな励ましをいただいております。 

東温市では、東温市を愛し、住み続け、たとえ離れても心に東温市を

持ち続ける子どもを育てるために、集団づくりと授業づくりを核とした

魅力ある学校づくりを進めています。この取り組みの核心は、学校だけ

では限界がある、地域に任せるべきことは地域へ、という考えのもと、

学校を地域に広げながら進化させ、地域が子どもの育ちを支える。そし

て教員は教員にしかできない業務に全力で取り組むことで学校そのもの

を魅力的にし、不登校児童生徒を減らすということを目的にしておりま

す。 

近年全国的に青少年を取り巻く環境は大きく変化しており、特に SNS

を通じた犯罪への誘引や匿名性の高いコミュニティでのトラブルなど、

学校や家庭だけでは把握しきれない課題が増えています。つい先日も、

栃木県において高校生らが強盗殺人事件に関与した事案が報じられ、一

部の少年が後悔していると語っていることが明らかになりました。若者

が安易に犯罪に巻き込まれてしまう現実は、衝撃とともに私たちに大き

な課題を突きつけています。学校・家庭・地域がこれまで以上に連携し、

子どもたちの小さな変化に気づき、支えていく体制づくりが求められて

います。本市においても、教育委員会と関係機関が一体となり、子ども

の安全と健全育成に向けた取り組みを着実に進めて参りたいと考えてお

ります。 

今月末、特に先週末ぐらいから、多くの小学校や保育所、幼稚園で、

運動会、宿泊研修などが行われますので、子どもたちの元気に活動して

いる姿やたくさんの笑顔が見られることと楽しみにしております。委員

の皆様もご参観をお願いしておりますので、子どもたちの様子をぜひご

覧いただいたらと思います。 

結びに当たりまして、今月は９つの議案等についてご協議いただくこ

とにしています。委員の皆様方におかれましては、東温市教育の取り組

みについて忌憚のないご意見をお出しいただくようお願いいたしまして

挨拶とさせていただきます。本日もよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 
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近藤課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

村上課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

桑原課長   （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告につきまして、ご意見やご質問等ございませんでしょ

うか。 

近藤委員   先週の金曜日に人権対策協議会人権教育協議会合同総会に参加させて

いただいて、先生たちの参加が少ないということで本当によかったと思

いました。どのような形で学校に依頼したかはわかりませんが、働き方

改革の中で、先生たちが教員としての資質向上のために必要な会はどん

どん参加されたらいいと思いますが、総会は管理職や役職、その役につ

いている先生が参加されて、学校で伝達されたらいい内容だと思います

ので、久々に参加させていただいて、時代の流れに沿った会議の開催に

なっていると思いました。 

大西委員   23 日に西谷小学校の運動会に参加させていただきました。児童が 18

名。その中でご父兄が朝から地区ごとのテントや老人向けのテントなど

の準備もかなりされていました。児童も 11 競技のうち９競技を連続出

場という感じで大変だと思う中でも、１年生から６年生までみんな元気

に活発に運動しており、よかったなと思いました。 

石丸委員   24日に東谷小学校の運動会に行かせていただきました。東谷小学校は

地域の運動会と兼ねているということで、地域の方の種目もたくさん

あって、子どもたちもはつらつと声援を受けて活躍しているところがと

てもすばらしかったと思います。印象に残ったのは、先生方が子どもた

ちの誘導や物品の出し入れなどで大変活躍されていました。昨年度の教

頭先生もジャージ姿でいらして手伝っている姿がとても印象的でした。

東温市の東谷小学校への愛情を感じて、それもまたほっこりさせていた

だきました。ありがとうございました。 

大野委員   中学校の修学旅行について、川中と重中はほぼ同じ内容ですか。 

近藤課長   はい。奈良、京都、USJといった感じです。 

大野委員   かけはし広場とありますが、これは以前のぴよぴよクラブのことです

か。 
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村上課長   はい。そうです。以前はぴよぴよクラブと言っておりましたが、今年

度からかけはし広場と名称を改めまして、０歳児さんから３歳児さんを

対象年齢として、個別から集団、入園に向けてつなぐというような意味

合いを持って、そういった名称にしたと聞いております。 

 

５ 議案 

議案第 40号 令和８年度東温市学校運営協議会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 41号 令和８年度東温市部活動地域移行検討協議会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等はございませんでしょうか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 42号 東温市青少年補導委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  所属が変わって新しくなった方ということでの推薦等ということです

ね。質問等ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 43号 東温市青少年問題等協議会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、質問等ございませんでしょうか。ご承認いただ

けますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 44号 令和８年度東温市学校・家庭・地域連携運営委員会委員の委嘱又は任命

について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等ございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 45号 東温市社会教育委員の委嘱について 
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桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件につきまして、質問等ございませんでしょうか。ご承認いただ

けますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 46号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等ございませんでしょうか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 47号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 48 号 第５次とうおん子ども読書活動推進計画策定委員会委員の委嘱につい

て 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  質問等ございませんでしょうか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和８年４月承諾分） 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

   管理主事訪問について 

加地主事   （資料に基づき、説明する。） 

 

（３）定例会の日程について 

令和８年６月定例会の日程について 

   日時 令和８年６月 23日（火）14時 00分から 

   場所 ４階 405会議室 

令和８年７月定例会の日程について 

   日時 令和８年７月 24日（金）14時 00分から 
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   場所 ４階 405会議室 

 

八木教育長  この後は、非公開で行いますので、傍聴の方は退室をお願いします。 

（傍聴人退室） 

 

（４）令和８年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和８年４月末現在のいじめ・不登校の状況について 

近藤課長   市内の小中学校における不登校状況について、４月は出席日数が 30日

に満たないため、前年度に不登校であった児童生徒の４月の欠席状況に

ついて作成しております。小学校では合計が 21名、中学校では合計が 43

名、小中学校合わせて 64名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が３件、中学校が２件で、

合計５件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじ

めが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校０件、中学校

０件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校３件、

中学校２件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

０件、中学校０件で、合計５件です。前年度からの引継ぎでは、いじめ

が解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校５件、中学校３

件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校７件、

中学校１件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

０件、中学校２件で、合計 18件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  その他報告事項、連絡事項等ございませんか。そうしましたら、本日

審議していただく内容は終わりましたので、事務局にお返しします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 15分閉会） 

 

 


